
АКАДЕМІЧНЕ ЕСЕ

УДК 330.338:14.341.342.343.9.349.4 (447)

В. Н. ПЁХОВ

<https://orcid.org/0000-0003-1502-4040>

Міжрегіональна Академія управління персоналом, Одеський інститут

С. В. ПЁХОВА

<https://orcid.org/0000-0001-5502-2483>

Міжрегіональна Академія управління персоналом, Одеський інститут

В. В. ШЕВЧУК

<https://orcid.org/0000-0002-3929-4769>

Одеський державний університет внутрішніх справ

ТРАНСНАЦИОНАЛЬНАЯ КОРРУПЦИЯ В УКРАИНЕ: ПРИЧИНЫ, ПОСЛЕДСТВИЯ И ПУТИ СОКРАЩЕНИЯ

Наукові праці МАУП. Серія Юридичні науки, 2019, вип. 58(2), с. 105–118

<https://doi.org/10.32689/2522-4603-2019-02/58-105-118>

Рассмотрено и исследовано влияние международной мафии — коррупционеров-олигархов на управление нашим государством и его планомерное и постепенное уничтожение как в сфере национальной политической, экологической, экономической и социальной безопасности, так и Украины в целом. Предложены современные направления противодействия транснациональной коррупции.

Мафиозные метастазы коррупционной коричневой чумы медленно, но уверенно ползут по планете Земля, разъедая власть народа, как ржавчина металл, а уже коррозионная власть навязывает свою волю другим, даже вопреки их сопротивлению, высасывает последние соки с остатков демократии, оставляя людям лишь болезни, нищету и смерть. Не обошла эта печальная участь и нашу молодую, самодостаточную, как нам казалось суверенную, демократическую, социальную страну.

Еще 10 лет тому назад Александр Салиженко писал: “Украинская демократия, как и демократия в целом — это тотальная фикция, иллюзия, выдумка,

созданная теоретиками для масс. Как с теоретической, так и с практической точки зрения, демократия невозможна в принципе” [24]. И сегодня данное утверждение соответствует реалиям современной “демократии”.

28 лет как мы должны уже были жить в независимой, демократической, правовой, социальной, европейской стране по имени: Украина! А где мы живем? В какой независимой стране? А о демократии и не слышно, и не видно, и начала даже нет. Однако, в своей предвыборной компании и инаугурационной речи, президент Владимир Александрович Зеленский обещал нам: и мир на Донбассе; и борьбу с коррупцией; и закончить эпоху бедности; и начать посадки весной; и повышение зарплат и пенсий; и свободу слова; и деолигархизацию с демонополизацией; и многое-многое такое, за что народ на выборах отдал 73 % своих голосов.

Неужели все обещанное президентом своим соотечественникам — это хорошо сретированный сценарий злого умысла коррупционного олигархата? Это пока что неизвестно. Но всякое тайное становится явным и мир узнает правду всех наших мытарств и настоящий смысл незабываемых, обнадеживающих и жизнеутверждающих сладких обещаний нашего гаранта.

Проблемы предотвращения и противодействия коррупции в Украине становятся одними из глобальных, которые нужно решить не только в рамках научных разработок, но и в действующих нормативно-правовых документах. Именно коррупция мешает развитию современных реформ общества, внедрению инновационных методов управления, внедрению децентрализации в Украине, реализации европейских стандартов и правил [25, 17].

Вопросы борьбы с коррупцией олигархов и их сторонников исследовали такие ученые, как: Л. В. Багрий-Шахматов, Г. Д. Божок, Т. В. Ильенко, И. Ю. Карпинский, Н. В. Колесникова, С. Ж. Лазаренко, Н. И. Мельник, Е. С. Молдован, Е. В. Невмержицкий и другие ученые.

Выясняя взаимосвязь мирового олигархата с коррупцией в Украине и за ее пределами, а также решая проблемы снижения вездесущей коррупции, что значительно повысит жизненный уровень обнищавшего народа, Г. Д. Божок сказала, что: “Коррупция — это сложное, негативное явление, которое превратилось в глобальную проблему не только для Украины, но и для мирового сообщества в целом. Это обусловлено ее распространенностью в мире, динамикой роста темпов и заметным отставанием адекватных средств противодействия. Сегодня можно констатировать, что громкие политические скандалы, связанные с коррупцией в высших эшелонах власти Германии, Японии, США, Франции, странах бывшего СССР свидетельствуют о том, что это негативное явление наблюдается почти во всех странах мира. Совершенно очевидно, что коррупция стала одной из главных угроз для развития многих стран, поскольку она мешает нормальному функционированию институтов государства, включая как общесоциальное, и правовое поле жизнедеятельности общества” [2].

Обеспокоенность влияния олигархата на депутатский корпус и президента В. А. Зеленского высказал временный поверенный по делам США в Украине Уильям Тейлор: “Знаете, господин президент, Коломойский не был из-

бран. Вы были избраны, а он, господин Коломойский, увеличивает влияние в вашем правительстве, что может привести к вашему падению” [33].

Последствия разрушающего влияния транснационального монстра под названием коррупционный олигархат, имеют место во всех сферах Украинской государственно-управленческой деятельности: политической, экологической, экономической, правовой, социальной, о чем свидетельствуют факты статистики: Украина занимает третье место в Европе по распространенности коррупции в бизнесе [34] и как результат этого — у нас самая низкая пенсия (56 долларов в 2018 г.) среди стран как Евросоюза, так и мира. Вот дана сравнительная таблица средней пенсии некоторых стран мира в 2018 году, где красочнее всего сами за себя “говорят” цифры [22].

Страна	Средняя пенсия
Украина	85 \$
Беларусь	150 \$
Россия	150 \$
Китай	150 \$
Польша	460 \$
Испания	1050 \$
Франция	1200 \$
Германия	1500 \$
США	1500 \$
Израиль	1500 \$
Япония	2000 \$

Все это свидетельствует о том, что масштабы коррупции в нашей, без сомнения, “демократической, правовой, социальной...” стране бьют все возможные и невозможные рекорды. Кто же ты такая — всесильная коррупция? Когда же мы начнем жить по европейским законам, а не по понятиям мафии? Кто и когда за весь этот беспредел ответит?

В работах группы исследователей под руководством И. А. Ревак предложено следующее определение коррупции: “Коррупция — это использование служебного положения должностными лицами для оказания за вознаграждение разного рода материальных благ, льгот, услуг или других преимуществ” [19, 7], которое учитывает основные аспекты явления и представляется довольно удачным, а коррупционный олигархат — мафия, по нашему мнению — это небольшая когорта людей — миллиардеров, непосредственно находящихся во власти и имеющая корыстное влияние на нее, либо, через своих представителей в этой власти, осуществляющая свое господство путем подкупа или насилия, или террора для получения и законных прибылей, и незаконных, так называемых серых, теневых или черных безналоговых сверхприбылей.

Как было сказано (17 ноября 2017 г. в 23:50) в эфире 24 канала: “После революции (2014) в Украине начался долгожданный процесс реформ, невоз-

можный при власти Януковича. В частности, чтобы преодолеть коррупцию, одну из самых больших проблем украинского государства, новая власть на волне реформ создала также несколько новых ведомств, которые должны на всех уровнях контролировать добродетель как обычных чиновников, так и высших чиновников, в том числе и добродетель деятельности президента” [21].

Долгожданный процесс реформ на законодательном уровне “пошел”, а результатов, т. е. практики его применения как не было, так и нет по настоящее время. Это все происходило и происходит потому, что “ворон ворону глаз не выклюет”, а коррупционеры как соблюдали, так и соблюдают взаимные интересы — неписанные законы кумовской “доброчестности”: “ты мне, а я тебе...”.

Против кума возбуждать уголовные дела Генеральному прокурору Юрию Луценко за коррупцию президента П. А. Порошенко в Укроборонпроме было не с руки, и по другим 13 статьям, по которым, все-таки, новой властью возбуждены уголовные дела. Она, пусть даже с запозданием, начинает выполнять предвыборные обещания: “посадки весной” [8], но будут ли суды и реальные сроки лишения свободы? Это еще не решенный вопрос, лишь время все покажет и вынесет свой окончательный вердикт как власти, так и ее политике.

Вот что пишет Александр Салиженко: “Теоретические обещания гражданам об участии в управлении государственными процессами действуют только в теории. Власть и политика — это интересы бизнеса, больших денег, влияния и циничной самореализации отдельных индивидов”. Как продолжил свое высказывание Александр Салиженко: “Власть и политика в Украине — это крайняя форма этих черт, а демократия о которой не перестают говорить украинские политики, это обычная олигархия, которая прикрывается демократическими принципами и кроме денег ни к чему не стремится” [24].

В данном случае нельзя согласиться с А. Салиженко по причине того, что “это обычная олигархия”. Нет и еще раз нет! Это как раз не обычная олигархия, а антигосударственная, коррупционная, транснациональная, мафиозная, которая негативно воздействует на всю правоохранительную систему, судебные органы и вновь созданные специальные подразделения непосредственно для борьбы с коррупционной олигархией.

Как сказал Василий Артюшенко: “11 народных избранников, которые являются членами парламентского Комитета по финансам, налоговой и таможенной политики, якобы получили по 30 тыс. долларов США неправомерной выгоды за голосование против законопроекта о ликвидации коррупционных схем при оценке объектов недвижимости на заседании Комитета Верховной Рады” [29].

Об этом же сказал бывший депутат Сергей Лещенко: “Руководство фракции Слуга народа подозревает, что если не все, то некоторые из 11 депутатов “прикурили” по 30 тысяч долларов за отказ уничтожить этот схематоз” [7].

По данному факту САП (Специализированная антикоррупционная прокуратура) возбудила уголовное дело по ч. 4 ст. 368 УК Украины — принятие предложения, обещания или получения неправомерной выгоды в особо крупном размере служебным лицом, которое занимает особенно ответствен-

ное положение. Санкция этой статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 12 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, с конфискацией имущества [32, *ст.* 368].

Мафия через своих представителей уже новой власти и управления (дополнительно финансируемых и международным преступным олигархатом выдает взятки в конвертах от 5 до 30 тыс. дол. и более, в зависимости от занимаемой должности депутатов Верховной Рады Украины, представителей Кабинета Министров Украины, членов международных наблюдательных комиссий, которые, как правило, возглавляют представители других государств) манипулирует, лоббируя нужные ей законы и выполняет все то, что необходимо для проведения их в жизнь и получения в конечном итоге сверхприбылей, затем успешно переправляемых в офшоры, делая нашу страну еще более убогой, нищей и зависимой от их же подачек в виде очередного транша от МВФ (Международный валютный фонд), ВБ (Всемирный банк) и других финансовых организаций — как от доброго дядюшки Сэма!

Они нам уже указывают: что и как делать, какие принимать законы, кого и на какие должности назначать. Это явное внешнее управление нашим суверенным (по нашей Конституции) [18, *ст.* 1] государством. Неужели наша власть этого не видит?

Еще 17 ноября 2017 г. 24 канал (23:50) сообщил: “Всемирное стало понятно, что “благие намерения” оборачиваются “адом” катастроф, ведь некоторые из новосозданных органов начинают перебирать худшие черты СБУ и ГПУ, то есть становятся инструментами в руках власти имущих в прикрытии своей незаконной деятельности” [21].

Власть пятого президента П. А. Порошенко специально создала мощный первый “правовой” заслон от народа и честных журналистов, прикрывая свою коррупционную деятельность непробиваемым щитом их законодательной, исполнительной и судебной власти, управляемой в ручном режиме, так сказать, власть, якобы общего пользования.

Вторым, еще более мощным эшелонном укреплении президентской вертикали власти, как раз стал, ими же созданный, элитный отряд верных бойцов НАБУ, САП, НАПК и ГБР, а позже, и антикоррупционный суд. Появились очень сильные и неограниченные возможности у коррумпированной власти вести борьбу с негодными ей телеканалами, журналистами, блогерами и политическими оппонентами.

24.01.2019 г. Интерфакс (ИФ) сообщил, что на Всемирном экономическом форуме в Давосе Петр Порошенко заявил: “Мы не остановим реформы — хочу вас заверить. Продолжается борьба против коррупции. В феврале завершится создание Антикоррупционного суда”.

Затем он отметил: “ВАКС (Высший антикоррупционный суд Украины), Национальное антикоррупционное бюро Украины и антикоррупционные прокуроры (Специализированная антикоррупционная прокуратура — ИФ) составляют основу эффективной координации антикоррупционной деятельности” [30].

И вот все эти асы беспрекословно как выполняли, так и выполняют указания, как раньше “старого”, так сейчас уже и “нового” президента. Ровным счетом ничего не изменилось. Ни единого громкого дела по олигархам-коррупционерам. Задержали одного Сергея Пашинского, и то, не за коррупцию, а за хулиганство. Суд арестовал его без права внесения залога до 29 января 2020 г.

Подержали немного под стражей, пыль в глаза народу пустили и 18 декабря 2019 г. из СИЗО под домашний арест с миром отпустили [31]. Вот такая “сложная и непосильная” ведется борьба с коррупцией олигархата, но пока результатов ноль, и как говорится: “А воз и ныне там” [5].

Бывший предстоятель Украинской греко-католической церкви Блаженнейший Любомир Гузар по этому поводу очень ярко сказал: “Коррупция — то есть духовная болезнь. Это не есть что-то финансовое. Если бы люди серьезно относились к коррупции, действительно видели ее такой, как она есть, а это есть грех, то не надо было бы нам так много комиссий всякого рода, законов и прочего. Коррупция бы и так исчезала. Тот факт, что коррупция так трудно, медленно исчезает, доказывает, что, увы, состояние души нашего народа не является таким, как хотелось” [9].

В словах Блаженнейшего Любомира Гузара прослеживается боль за нашу страну, за тяжелое болезненное состояние духовности нашего народа, за его близорукость и неведение того, что коррупция — это то социальное зло, которое очень быстро разъедает наше государство, как ржавчина металл изнутри, а это есть безвозвратный процесс, ведущий к исчезновению всего сущего, и, если вовремя не предпринять срочные и неотложные меры по спасению Родины — это будет неминуемый крах Украины.

С этим не поспоришь, а вот с выражением второй части определения: “Коррупция — то есть духовная болезнь. Это не есть что-то финансовое”, необходимо отметить, что цель любой коррупции состоит как раз в получении материальной и нематериальной выгоды, и имеющая, в том или ином виде, финансовое обеспечение.

Блаженнейший Любомир Гузар действительно видел Украину такой, как она есть — в повсюдной и повсеядной коррупции, а это действительно большой грех. Все мы под Богом! И не ровен час, когда нужно будет каждому, за все его злодеяния, ответить и понести ответственность — Божью кару. И те, кто сегодня, борется с коррупцией или делает вид, создавая невероятно огромное количество всевозможных правоохранительных систем: НАБУ, САП, НАПК, ГБР и т. п., новых специальных антикоррупционных судов, должен задуматься: а зачем? Если еще ни один коррупционер-олигарх не понес ни материальной, ни административной и тем более — уголовной ответственности.

И зачем делить людей по чинам, рангам, званиям, должностям, категориям? В Конституции не двузначно определено, что перед законом все равны! Зачем же для них — “богожителей”, создавать новые правоохранительные органы и спецслужбы. Это все очень дорогое мероприятие, которое проплачивает каждый из нас.

Так, например, в новом бюджете на следующий (2020) год предусмотрели такие расходы: на ГБР (Государственное бюро расследований) — 1,9 млрд грн (в 2019 — 1,1 млрд грн, +71,2 %); на СБУ (Служба безопасности Украины) — 9,45 млрд грн (в 2019 — 9,4 млрд грн, +0,5 %); на ГПУ (Генеральная прокуратура Украины) — 7,6 млрд грн (в 2019 — 7,2 млрд грн, +5,5 %); на НАБУ (Национальное антикоррупционное бюро Украины) — 1,03 млрд грн (в 2019 — 867,5 млн грн, +19,7 %); на НАПК (Национальное агентство по вопросам предотвращения коррупции) — 812 млн грн (в 2019 — 758 млн грн, +7,1 %); на АРМА (Агентство по розыску и менеджменту активов) — 278 млн грн (в 2019 — 239 млн грн, +16,2 %); на Государственную судебную администрацию — 14,6 млрд грн (в 2019 — 14,1 млрд грн, +3,6 %) [20].

Игорь Ветров, определяясь с финансовыми запросами Министерства обороны на 2020 год, сказал: “Если посмотреть расходы на Армию, то картина выглядит следующим образом: 2017 г. — 108 млрд; 2018 г. — 83,3 млрд; 2019 г. — 102 млрд” [15]; на 2020 г. заложено 117,5 млрд грн. Бюджет Министерства внутренних дел вырастет с 83,1 млрд грн (2019 год) до почти 93 млрд грн в 2020 году [23]. Суммируя **расходы** на национальную безопасность и оборону, получается — 245,8 млрд, почти на 34 млрд больше, чем в нынешнем году [3].

Явно прослеживается направленность на усиление силового, т. е. карательного блока. И опять возникает вопрос, а зачем? Кого карать? Или быть может это усиление позиций власти на совершенно другой случай? На тот, когда народ захочет мира и свободы, снижения тарифов на услуги ЖКХ, повышения зарплат и пенсий... Тогда становится ясно: “зачем”.

Но при всей этой кричащей ситуации наш доморощенный олигархат в спайке с международным, успешно добивают последний оплот украинского суверенитета как на международном уровне, так и внутри государства. Он неизменно и системно, то ли “приватизирует”, то ли уничтожает: свободный рынок, монополизируя все и вся; свободу слова; демократию и народ; устанавливает именно такую власть, которая ведет к вырождению аристократии и нормальной власти; снижению темпов роста экономического развития, играя на руку поработителям Украины, отбрасывая нас на свалку истории, чему свидетельствует неоспоримый факт.

В специальном отчете ВБ на тему “Использование потенциала экономического роста Украины” (23 мая 2019 г.) говорится: “Если Украина и дальше будет сохранять текущие темпы экономического развития, она достигнет сегодняшнего уровня доходов Польши только через 50 лет” [6].

Подыгрывая международным финансовым олигархическим структурам, власть, по сути говоря, молчаливо выполняет их социальный заказ, без учета мнения: “носителя суверенитета и единственного источника власти в Украине — народа” [18, *ст.* 5]; депутатов партии “Слуга народа”; отдельных партий, фракций, оппозиции; только бы получить очередной транш для погашения предыдущего, лишь бы удержаться на плаву и быть при власти еще какое-то время, чтобы успеть “приватизировать” остатки госсобственности и “попилить” бюджет в угоду себе любимым, а за нами хоть потоп...

Как сказала директор ВБ по делам Беларуси, Молдовы и Украины Сату Кахконен: “Чтобы ускорить темпы роста экономики, Украине необходимы: создание рынка земель сельскохозяйственного назначения; разделение естественных монополий в энергетическом секторе; усиление управления в государственных банках; достижение прогресса в борьбе с коррупцией и обеспечение финансовой стабильности” [6].

Трудно, на первый взгляд, не согласиться с высказыванием Сату Кахконен, но это только на первый. Всем хорошо известны философские категории: “форма и содержание”. Пофилософствуем: форма должна быть содержательна, а содержание должным образом оформлено, и это так, одно без другого ни что, одно дополняет другое, одно детерминирует — т. е. предопределяет другое, и никак иначе, по-другому быть не может, потому что несоответствие одно другому, приводит, в нашем случае, именно к дефолту. Например, взяли транш на борьбу с коррупцией, но вместо борьбы с ней, сами же возглавили ее, и находясь на вершине пирамиды власти, успешно присвоили полученные кредиты и незамедлительно переправили их в офшоры и также поспешно возвратили, но! уже как “иностранные инвестиции” с их подставных офшорных фирм. Власть олигархата в многократном выигрыше, а народ демпингует.

Сайт Законодательство Украины определяет понятие: “демпинг” — как ввоз на таможенную территорию страны импорта товара по цене ниже сравнимой цены на подобный товар в стране экспорта, которое причиняет вред национальному товаропроизводителю подобного товара [10], т. е. наш, отечественный товаропроизводитель продает свой товар на экспортном рынке по цене, которая ниже его цены на национальном рынке и ниже его себестоимости, работая себе в убыток, чтобы вернуть хоть какую-то часть от затраченного, и естественно, у него нет возможности возвращения кредита, а это и есть дефолт.

Сайт Законодательство Украины определяет понятие: “дефолт” — как невыполнение кредитором условий договора кредита, т. е. его несостоятельность выполнить свои обязательства [11], а невыполнение денежных обязательств в установленный ВБ срок, т. е. несвоевременная оплата, плюс накопление долгов до определенного уровня, уже “ведет” к штрафным санкциям, но это еще не беда, крах наступает тогда, когда нечем гасить и “тело” кредита (обслуживание кредита), и тем более, сам кредит — наступает финансовая несостоятельность государства и Украина вынуждена будет отдать ВБ или другому кредитодателю то, что было гарантировано залогом: земли сельскохозяйственного назначения; энергетический сектор; ВПК (военно-промышленный комплекс), другие стратегические предприятия, учреждения, организации и завершающим аккордом будет НБУ (Национальный банк Украины).

Предусмотрительно нас предупреждает Сату Кахконен, говоря о том, что Украине необходимо для обеспечения финансовой стабильности достижение прогресса в борьбе с коррупцией. И это действительно так. Мега-коррупция т. е. мафия нас довела до черты невозврата в нормальную жизнь. Мы уже на пороге банкротства, идем по тонкому льду... Один шаг, и... Не пора ли оста-

новиться и подумать о форме и содержании при принятии проекта закона во втором чтении: “О рынке земель сельскохозяйственного назначения”?

О трагедии украинских земель на Международной научно-практической конференции в ноябре 2019 года С. В. Пёхова сказала: “Наша страна — одна из немногих, которую Бог наградил черноземной и очень плодородной землей, но, несмотря на это, власть и те, от кого зависит, как распоряжаться землей сельскохозяйственного назначения, транжируют невосполнимый запас плодородных угодий Украины. Огромную часть этого золотого фонда, используя коррупционные схемы за немалые барыши, в законе именуемые: “неправомерная выгода”, выделяют участки земли сельскохозяйственного назначения юридическим и физическим лицам под застройку предприятий, учреждений, организаций, особняков, дач и разного рода постройки для развлекательных, увеселительных мероприятий” [26, 172], что совершенно недопустимо в любом цивилизованном государстве.

А что происходит сегодня на политико-экономическом олимпе Украины? Началась настоящая борьба власти и оппозиции. Последней каплей этого начала послужило голосование в первом чтении за законопроект о рынке земли 13 ноября 2019 г.

Сразу после голосования и принятия этого законопроекта с парламентской трибуны выступила Юлия Тимошенко и в категорической форме сказала: “Наша команда заявляет о переходе партии “Батькивщина” в оппозицию к политике уничтожения Украины, в оппозицию к политике продолжение эпохи бедности. Мы объявляем оппозицию против распродажи с молотка всех стратегических объектов собственности Украины, в том числе земли. Мы не разделяем такую политику” [4].

Сейчас фракции, не только “Батькивщины”, но и “Оппозиционной платформы — За жизнь”, “Европейской солидарности” и депутатская группа “За будущее” выступают против продажи земель сельскохозяйственного назначения. Это не реклама политических партий, а констатация фактов, по ранее указанным позициям, борьбы прогрессивных сил, в том числе и некоторых представителей от фракции “Слуга народа” (Александр Дубинский, Макс Бужанский, Ирина Верещук, Анна Скороход), с собственной властью, коррупционной олигархией и международной мафией.

С их позицией трудно не согласиться по многим объективным причинам:

- во-первых, не проведена инвентаризация (термин “инвентаризация” употребляется здесь в значении, которое определено в Вестнике фискальной службы Украины как — проверка наличия имущества организации и состояния ее финансовых обязательств на определенную дату путем сличения фактических данных с данными бухгалтерского учета. Это основной способ фактического контроля за сохранностью имущественных ценностей и средств” [16]) и аудит (этот термин в Вестнике фискальной службы Украины определен следующим образом: “Аудит — проверка финансовой и хозяйственно-экономической деятельности учреждения, предприятия, проводимая независимыми специалистами” [1]) всего народного хозяйства, сельского в том числе, о которых нам обещал президент, но так и не выполнил (ни силами

наших, ни международных специалистов), хотя хочется верить, что все-таки это скоро произойдет;

- во-вторых, нет кадастра земли (сайт: Земельный кадастр Украины определяет, что “Земельный кадастр — систематизированный свод документированных сведений о природном, хозяйственном и правовом положении земель” [13]);

- в-третьих, не произведена распаевка земли всем, кому она положена по закону, и городским жителям также (по определению сайта Prostopravo: “Земельный пай представляет собой условный участок земли, выделенный в результате распределения земель коллективных сельскохозяйственных предприятий среди его членов. Земельный пай имеет свой размер, определенный в гектарах и даже денежную оценку, но без выделения участка земли в натуре, на местности” [14]);

- в-четвертых, не создан банк земли для решения вопроса купли-продажи земель сельскохозяйственного назначения;

- в-пятых, вызывает сомнение правильность уже принятого закона о покупке земель сельскохозяйственного назначения — по 210 тыс. га в одни руки. Какой наш украинский фермер имеет такие деньги, чтобы купить 210 тыс. га земли? Это давление из вне (МВФ, ВБ и других мировых финансовых магнатов, готовых уже сегодня, купить не только земли сельскохозяйственного назначения, но и всю Украину целиком, с ее военно-промышленным комплексом, с системой железных дорог и главным ресурсом — народом, который незамедлительно будет поработен);

- в-шестых, необходимо пересмотреть цену 1 га нашей лучшей земли в мире, где цена за 1 га должна быть гораздо выше — в десятки раз, а не 1 тыс. дол., (так, например, Швейцария — 70 тыс. дол. за 1 га, Нидерланды — 63, 7 тыс. дол. за 1 га [12]).

Распространение теневого сектора экономики, взяточничества, коррупции, а главное — безнаказанность виновных — вызывает недоверие к властным структурам нашего государства как со стороны украинских, так и инвесторов зарубежья.

А что же делать? Авторы ранее указывали на решение данной проблемы, а именно:

“Во-первых, чтобы сложились все пазлы правосудия и нас действительно признали в цивилизованном мире как правовую страну, нужно НАБУ и САП немедленно доукомплектовать антикоррупционным судом.

Во-вторых, пора уже начать виновных депутатов, министров и всех других должностных лиц привлекать к уголовной ответственности, а не только делать громкие заявления о задержании и не более того.

В-третьих, национализировать все “прихваченное” олигархами народное имущество (незаконно приватизированные предприятия, учреждения и организации) и возродить социальную справедливость” [27, 53].

В-четвертых, по мнению В. Н. Пёхова: “Президенту, законодателям (парламенту), министрам (КМУ) немедленно надо заняться: действительной, а не мнимой борьбой со взяточничеством и ее производной — коррупцией; де-

тенизацией экономики; коррумпированными олигархами, представителями органов власти и государственного управления; защитой и развитием внутреннего производства; расширением топливно-энергетического комплекса; защитой прав и свобод граждан и их общественных интересов. Сколько же можно издеваться над нашей родной Украиной и ее собственным трудолюбивым народом” [28, 44].

Делая окончательные выводы о транснациональной коррупции в Украине и путях ее сокращения необходимо обратиться к Европейскому опыту борьбы с международным преступным олигархатом, а именно:

- разработать новую Концепцию адаптации украинского законодательства к законодательству Европейского Союза соответствующему требованиям современности мирового сообщества;
- обеспечить слаженное сотрудничество всех ветвей власти, и не только в процессе законотворческой деятельности, но и в практике ее применения, особенно на последнем этапе рассмотрения уголовных дел высших чиновников в ВАКСе, с вынесением виновным окончательного обвинительного приговора суда, вступившего в законную силу, и действительно с лишением их свободы и полной, реальной конфискацией в доход государства награбленного имущества;
- преодолев противоречия между ветвями власти, а главное, между различными политическими силами, необходимо направить усилия всех здравых сил для достижения единой цели — прекращения войны на Донбассе, установления мира и улучшения политической, экологической, экономической и социальной жизни обнищавшего народа.

Читая запылившиеся страницы истории, считаем своим долгом напомнить, что Владимир Великий — креститель Киевской Руси, несмотря на свое величие, большие амбиции, мировой авторитет, имея огромный опыт великого государя, проявил тонкую политическую мудрость — укротил свою гордыню во имя мира и развития государства (последние 27 лет при его правлении не было войны) и “учредил при себе особый совет мудрых бояр и старцев, и советовался с ними об устройении законов и порядка” [17].

Необходимо чтить историю и использовать положительный опыт великих мудрецов мирного строительства государства и все то лучшее из прошлого во имя прогресса Украины и нашего счастливого будущего!

Источники

1. Аудит [Электроний ресурс] // Сайт: Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19>
2. *Божок Г. Д.* Историчні витоки корупції [Електроний ресурс] // Актуальні проблеми запобігання та протидії корупції і охорони права власності: Збірник праць / В. В. Галунька (Голова оргкомітету). Херсон-Тернопіль, 2011. 234 с. Сайт: BiG-LiB. URL: http://www.biglib.com/book/64_Aktyalni_problemi_zapobigannya_ta_protidii_korypcii_i_ohoroni_prava_vlasnosti/6888_Bojok_G_D_ISTORICHNI_VITOKI_KORYPCII_

3. Бюджет–2020 принят. Радоваться или плакать? [Электронный ресурс] // Сайт: Укринформ. 14.11.2019. 20:52. URL: <https://www.ukrinform.ru/rubric-politics/2818452-budzet2020-prinat-radovatsa-ili-plakat.html>
4. БЮТ: Фракция Тимошенко перешла в оппозицию [Электронный ресурс] // Сайт: Украинская правда. Среда, 13 ноября 2019, 16:33. URL: <https://www.prawda.com.ua/rus/news/2019/11/13/7231865/>
5. В САП назвали вероятную дату создания в Украине Антикоррупционного суда (видео) [Электронный ресурс] // Сайт: Факты 31 января 2019. URL: <https://fakty.ua/294434-holodnickij-nazval-veroyatnyu-datu-sozdaniya-antikorrupcionnogo-suda-video>
6. Всемирный банк оценил перспективы роста экономики Украины: 50 лет до уровня Польши [Электронный ресурс] // Сайт: Украина. URL: <https://ukraina.ru/exclusive/20190524/1023692980.html>
7. В “Слуге народа” назревает большой разбор полетов – Лещенко [Электронный ресурс] // Сайт ZN, UA. 22 октября 2019 года, 16:47. URL: https://zn.ua/POLITICS/v-sluge-naroda-nazrevaet-bolshoy-razbor-poletov-leschenko-333396_.html
8. “Где посадки?” – бывшие коллеги напомнили Зеленскому предвыборные обещания [Электронный ресурс] // Сайт: Красная Весна. 16 декабря 2019 г. 22:15 / Киев. URL: <https://rossaprimavera.ru/news/1343fd3f>
9. Годовщина смерти Любомира Гузара: самые яркие цитаты великого украинца [Электронный ресурс] // Сайт: НВ. 31 мая 2018, 13:10. URL: <https://nv.ua/ukraine/events/korruptsiya-to-est-duhovnaja-bolezn-samyje-jarkie-tsitaty-ljubomira-guzara-1240251.html>
10. Демпинг [Электронный ресурс] // Сайт: Законодательство Украины. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/term/ru/6073:13102>
11. Дефолт [Электронный ресурс] // Сайт: Законодательство Украины. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/term/ru/6635>
12. *Элина Редих*. Сколько стоит земля в странах Евросоюза [Электронный ресурс] // Сайт: Бизнес Цензор. 23.11.18. 09:08. URL: https://biz.censor.net.ua/resonance/3097702/skolko-stoit-zemlya_v_stranah_evrosoyuza
13. Земельный кадастр [Электронный ресурс] // Сайт: Земельный кадастр Украины // URL: <http://kadastrua.ru/stati/864-zemelnyj-kadastr-ukrainy.html>
14. Земельный пай [Электронный ресурс] // Сайт: PROSTOPRAVO. URL: https://prostopravo.com.ua/nedvizhimost/stati/zemelnye_pai_ponyatie_dokumenty_osobennosti_oborota_i_vydeleniya_v_nature
15. *Игорь Ветров*. Министерство обороны определилось с финансовыми запросами на 2020 год: сколько денег нужно армии [Электронный ресурс] // Сайт: Сегодня. 23 сентября, 07:55. URL: <https://www.segodnya.ua/ukraine/ministerstvo-oborony-opredelilos-s-finansovymi-zaprosami-na-2020-god-skolko-deneg-nuzhno-armii-1329088.html>
16. Инвентаризация [Электронный ресурс] // Сайт: Вестник. URL: <http://www.visnuk.com.ua/ru/pubs/id/590>
17. Князь Владимир Святославович – краткая биография [Электронный ресурс] // Сайт: Ливеинтернет. URL: <https://www.liveinternet.ru/tags/КНЯЗЬ%20ВЛАДИМИР%20СВЯТОСЛАВО%20ВИЧ%20-%20краткая%20биография/>
18. Конституція України [Электронный ресурс] // Сайт: Президент України. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/constitution>
19. Корупція: теоретико-методологічні засади дослідження / [кер. авт. кол. І. О. Рєвак]. Львів: ЛьвДУВС, 2011. 220 с.
20. Меньше денег сиротам и больше ГБР: всплыли показательные нюансы бюджета–2020 [Электронный ресурс] // Сайт: Обозреватель. 08:44, 21.09.2019. URL:

- <https://www.obozrevatel.com/economics/menshe-deneg-sirotam-i-bolshe-gbr-vsplyili-pokazatelnyie-nyuansyi-byudzheta-2020.htm>
21. НАБУ, САП, НАПК и ГБР: кто все эти “люди”, как расшифровываются и чем вообще занимаются [Электронный ресурс] // Сайт: 24 канал. 23:50, 17 ноября 2017. URL: https://24tv.ua/ru/nabu_sap_napk_i_gbr_kto_vse_jeti_ljudi_kak_rasshifrovuvaj_utsja_i_chem_voobshhe_zanimajutsja_n891183
 22. На яку пенсію живуть пенсіонери у різних країнах світу [Електронний ресурс] // Сайт: Шепетівський вісник / міськрайонна громадсько-політична газета. 2018-05-07. URL: <https://shepvisnyk.com.ua/na-yaku-pensiyu-zhy-vut-pensionery-u-rizny-h-krayinah-svitu/>
 23. Оборона и безопасность [Электронный ресурс] // Сайт: Дело. URL: <https://delo.ua/economyandpoliticsinukraine/voyna-gossmet-glavnye-otlichija-bjudzhetov-na-et-360214/>
 24. *Олександр Саліженко*. Олігархія по-українськи під назвою “демократія” [Електронний ресурс] // Сайт: Правда. 30.12.2009. URL: <https://www.pravda.com.ua/columns/2009/12/30/4578927/>
 25. *Пархоменко-Куцєвіл О. І.* Наукові підходи до формування понятійно-категоріального апарату визначення “корупція” // Наукові праці МАУП. Серія: Юрид. науки. 2018. Вип. 56 (2). С. 17–23.
 26. *Пєхова С. В.* Трагедия украинских земель: экологические и экономико-правовые аспекты // Актуальні проблеми сучасного управління в соціально-економічних, гуманітарних та технічних системах: Зб. наук. праць за матеріалами Міжнар. наук.-практ. конф. (14 листопада, 2019 р., м. Одеса). Міжрегіональна Академія управління персоналом. Одеськ. ін-т проблем ринку та екон.-екол. досліджень НАН України. Одеса: Лерадрук, 2019. С. 172–176.
 27. *Пьохов В. М., Пьохова С. В., Шевчук В. В.* Екологічна криза в Україні: окремі питання нормативно-правового забезпечення реалізації державної екологічної політики // Південноукраїнський правничий часопис. Одеса: ОДУВС. 2018. № 2. С. 51–55.
 28. *Пьохов В. М.* Хабарництво, корупція та тіньова економіка – триєдина загроза національній безпеці України // Наукові праці МАУП. Серія: Економічні науки. 2018. Вип. 55 (1). С. 39–49.
 29. САП открыла дело о взяточничестве относительно депутатов “Слуги народа” // Сайт: ZN, UA. 23 октября 2019 года, 11:29. URL: https://zn.ua/POLITICS/sap-otkryla-delo-o-vzyatochnichestve-otnositelno-deputatov-slugi-naroda-333473_.html
 30. Создание Антикоррупционного суда Украины завершится в феврале – Порошенко [Электронный ресурс] // Сайт: Интерфакс 10:12. 24.01.2019. URL: <https://interfax.com.ua/news/political/560980.html>
 31. Суд выпустил Пашинского из СИЗО под домашний арест [Электронный ресурс] // Сайт: НВ. 18 декабря 2019, 16:40. URL: <https://nv.ua/ukraine/politics/sergeya-pashinskogo-otpustili-pod-domashniy-arest-novosti-ukrainy-50059961.html>
 32. Уголовный кодекс Украины [Электронный ресурс] // Сайт: MEGET. URL: <https://meget.kiev.ua/kodeks/ugolovniy-kodeks/>
 33. *Уильям Тейлор*. Влияние олигархов является проблемой в Украине [Электронный ресурс] // Сайт: Интерфакс Украина. 15:58 07.11.2019. URL: <https://interfax.com.ua/news/political/623197.html>
 34. Украина – в тройке лидеров по коррупции [Электронный ресурс] // Сайт: Город. Среда, 8 Мая 2013. 09:52. URL: <https://www.gorod.cn.ua/news/ukraina-imir/45380-ukraina-v-troike-liderov-po-korrupcii.html>

Pyokhov V. M., Pyokhova S. V., Shevchuk V. V. Transnational corruption in Ukraine: causes, consequences and ways to reduce it.

The mafia metastases of the corrupt brown plague slowly but surely creep on planet Earth, corroding the power of the people, like rust metal, and the corrosive power is imposing its will on others, even in spite of their resistance, sucks the last juices from the remnants of democracy, leaving people only disease, poverty and death. This sad fate did not pass over our young, self-sufficient, as it seemed to us, sovereign, social, democratic country.

We have the lowest in Europe, insignificant salaries, scanty pensions, “free medicine”, huge unemployment, rampant common crime, theft, robbery, kidnapping, smuggling, travel abroad to earn money for specialists of various professions (builders, drivers, IT specialists, doctors, artists, scientists ...), the spread of the shadow economy, bribery, corruption at all levels and mega-corruption of the international oligarchy in the highest echelons of power, and most importantly – impunity of the guilty – causes distrust of the people in the power structures of our state. Based on all this, the attractiveness and interest in developing business in our country from both Ukrainian and foreign investors is lost.

The President needs to recall the historical fact that Vladimir the Great is the baptist of Kievan Rus, despite his greatness, great ambitions, world authority, having vast experience of the great sovereign and subtle political wisdom, tamed his pride in the name of peace and development of the state (last 27 years under his rule there was no war), which established with itself a special council of wise boyars and elders, and consulted with them about the establishment of laws and order.

In today's globalized world, Ukraine is able to successfully resolve the issues of combating the transnational mafia by: removing it from power and managing economic, political and social issues; detailing the economy; minimize bribery and thereby reduce corruption; eradicating poverty and poverty; establishing democracy at the European level, if the legislation, and most importantly – the practice of its application, will meet the requirements of the time of the world community.

<https://doi.org/10.32689/2522-4603-2019-02/58-105-118>

Надійшла 18 грудня 2019 р.